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Визначено вміст фторид-іонів у зразках питної води з джерел децентралізованого водопостачання, 

розташованих у м. Вінниці. Встановлено, що у всіх досліджених зразках води вміст фторидів менше нижньої 
межі нормативного діапазону фізіологічної повноцінності мінерального складу питної води. 
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Abstract 
It has been determined the content of fluoride ions in samples of drinking water from the sources of decentralized 

water supply located in Vinnytsia. It has been found that in all studied water samples the fluorides content is less than 
the lower limit of the normative range of the physiological value of the mineral composition of drinking water. 
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Питна вода є одним із найцінніших стратегічних ресурсів кожної країни, від якості якої 

безпосередньо залежить здоров’я та життя людей, ступінь екологічної та епідеміологічної безпеки 

цілих регіонів [1, 2]. Якість питної води оцінюється низкою показників: бактеріологічних, 

органолептичних, фізико-хімічних та токсикологічних, які регламентуються державними 

санітарними нормами та правилами [3]. Вода вважається питною, якщо ці показники знаходяться у 

межах норми питного водоспоживання [4]. 

Якісна питна вода має містити певну кількість необхідних мінеральних речовин, що забезпечують 

біологічні потреби людини. Показниками, що визначають фізіологічну повноцінність мінерального 

складу питної води, є загальна мінералізація, загальна твердість, загальна лужність, магній, кальцій, 

калій, натрій, йод та фториди, для яких встановлені як максимально допустимі, так і мінімально 

необхідні рівні їх вмісту у питній воді [3]. При певному мікроелементному складі питні води можуть 

використовуватись з профілактичною  та лікувальною метою [5]. 

Фтор є однин з хімічних елементів, некондиційний вміст якого у воді приводить до розвитку 

ендемічних захворювань – місцевих хвороб,  викликаних нестачею або надлишком мікроелементів в 

природних водах [5]. Недостатня його кількість у навколишньому середовищі чинить негативний 

вплив на організм людини і проявляється в захворюваннях карієсом і порушеннях деяких обмінних 

процесів [6]. Вживання води з підвищеним вмістом фтору викликає такі незворотні захворювання, як 

зубний і кістковий флюороз, що є наслідком заміщення фтором гідроксильних груп в гідроксиапатиті 

– основної складової зубної емалі і кісткової тканини, призводить до пригнічення дії низки ферментів 

та обміну речовин, чинить токсичний вплив  на серцево-судинну і центральну нервову систему, а 

також на роботу печінки, нирок, щитовидної залози [7]. 

Метою роботи було визначення визначення вмісту фторидів у підземних водах, що 

використовуються для водопостачання населення. Для дослідження було відібрано 8 проб води з 

колодязів, розташованих у м. Вінниці. Фториди визначали методом прямої потенціометрії за 

методикою [8]. Отримані результати наведені в табл. 1. 

Таблиця 1 – Вміст фторидiв у колодязній воді 
Номер зразку  Місце відбору проби Фториди, мг/дм

3
 

1 м. Вінниця, Хмельницьке шосе 0,32 

2 м. Вінниця, вул. Київська 0,38 

3 м. Вінниця, вул. Батозька 0,30 

4 м. Вінниця, вул. Замостянська 0,32 

5 м. Вінниця, вул. Дачна 0,34 

6 м. Вінниця, вул. Пирогова 0,35 

7 м. Вінниця, вул. Князів Коріатовичів 0,43 

8 м. Вінниця, вул. Пластова 0,34 



Відповідно до [3] оптимальний вміст фторидів у питній воді складає 0,7 – 1,2 мг/л. У всіх 

досліджених зразках води вміст фторидів менше нижньої межі нормативного діапазону фізіологічної 

повноцінності мінерального складу питної води. Отримані результати узгоджуються з літературними 

даними, наведеними в роботі [5], згідно з якими Вінницька область належить до регіону з пониженим 

вмістом фтору (0,3 – 0,8 мг/л). Постійне споживання такої води потребує вживання запобіжних 

заходів попередження ендемічних захворювань. 
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